
º

PROLOGO

C+ C C- C-(b5)

C6 C^ C% C^9

C7 C9 C7b9 C7alt

C-6 C-7 C-^ C-9

CØ CØ9(#2) Cº C+7

Exatona
Alterada

1  3 #5

Mayor

1  3  5

    Dorica
Menor Natural

1 b3  5

Locria

1 b3 b5

e {T``a` `b` `l` `a` ` ` `d` `e` ` ` `C` `i` `f` `r` `a` `d` `o` `s` `} e 

Aquí se muestran algunos de los cifrados más comunes, y la posible escala o escalas a utilizar.
En la parte derecha, observarás los numerales con los que está construido cada acorde.

  Mayor
Pent. Mayor

1  3  5  6

Mayor

1  3  5  7

  Mayor
Pent. Mayor

1  3  5  6  9

Mayor

1  3  5  7  9

Mixolidia

1  3  5 b7

Mixolidia

1  3  5 b7  9

Mixolidia b9b13
Disminuida (s/t)

1  3  5 b7 b9

Alterada

1  3 #5 b7 #9

    Dorica
Menor Melodica

1 b3  5  6

    Dorica
Menor Natural
 Pent. Menor

1 b3  5 b7

Menor Melodica
Menor Armonica

1 b3  5  7

    Dorica
Menor Natural

1 b3  5 b7  9

Locria

1 b3 b5 b7

Locria #2

1 b3 b5 b7  9

Disminuida (t/s)

1 b3 b5  6 (bb7)

Exatona
Alterada

1  3 #5 b7

A

E

D

B

G

Gb
(6b)

(2b)

(4b)

Bb

Ab

Eb(3#)

(4#)

(2#)

(5#)

(1#)
(0)

C

(5b)

(1b)
F

Db

(3b)

e {C``i` `r` `c` `u` `l` `o` ` ` `d` `e` ` ` `Q`u` ` ` ` ` `i ` ` ` `n` `t` `a` `s` `} e

Este orden de las tonalidades 
por el círculo de quintas

 (en el sentido de las agujas del reloj)
 refleja la progresión más habitual de 

acordes, es decir, DO irá a FA
 (V-I, cadencia perfecta). 

Con esta disposición, cada tonalidad
 está situada entre sus tonalidades vecinas, 

lo que convierte a esta relación 
en la mejor a la hora de trabajar 

todas las tonalidades de forma sucesiva.
 

El otro orden para trabajar todas las 
tonalidades de forma sucesiva

sería el cromático.

   


























 

 
 




 

 
 


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





LECCION 2

F7

(8 X)
Funky-Shuffle q=145

g

B¨7 F7






G-7 C7 F7

C^

C^9




&
4
4

iq iq  iq iq  iq iq q iq 

Escribe una melodía para este blues con el ritmo indicado sobre el pentagrama,
utilizando las notas de las escalas de blues que tienes abajo.

( Recuerda que no es necesario utilizar todas las notas )

e {2``.A` `} BLUES: (F) e

iq iq  iq iq  iq iq q iq   iq

iq

06


  iq iq q iq  iq iq q iq  



FA Blues



RE Blues







( Recuerda que estas notas las puedes utilizar en diferentes octavas )

Toca la melodía que has escrito dos veces y luego improvisa con las escalas abajo indicadas.
Para terminar vuelve a tocar la melodía una vez más o sigue improvisando hasta el final.



02
Repite este ejercicio en todas las tonalidades a través del círculo de quintas.

En la siguiente página encontrarás un esquema ordenado de las diferentes escalas y arpegios.
( Memoriza bien el patrón para poderlo repetir en las diferentes tonalidades )

e {2``.` `B``} ESCALAS: Mayor (escala y arpegio) e

      
      

                         

                        

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LECCION 3

C

C7

F7 C7

G7 F7 C7

D¨

D¨7

G¨7 D¨7

A¨7 G¨7 D¨7

D

D7

G7 D7

A7 G7 D7

E¨

E¨7

A¨7 E¨7

B¨7 A¨7 E¨7




03

I7

Ejercicio sobre los acordes del blues mayor, modulando de forma cromática ascendente.
( Intenta memorizar el patrón y tocar el ejercicio sin mirar el papel )

e {3``.` `C` `} BLUES MAYOR: Arpegios con 7ª (Asc./Desc.) e

IV7 I7

V7 IV7 I7

        


        


         
        



    
    

        


        


        


         
        



    
    

        


        


        


         
        



    
    

        


        


        


         
        



    
    

        

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LECCION 6





D-9 C^9









C-9 F9 B¨^9









B¨-9 E¨9 A¨^9









A¨-9
D¨9 G¨^9









F©-9 B9 E^9









E-9 A9 D^9









E¨-9 A¨9 D¨^9









C©-9 F©9 B^9









B-9 E9 A^9









A-9 D9 G^9









G-9 C9 F^9









F-9 B¨9 E¨^9




04

II-9 V9

G9

I^9

Ejercicio sobre la progresión II - V - I modulando una 2ª mayor descendente de forma que el (I)
1er grado (acorde mayor) se convierte en (II) 2º grado (acorde menor) de la nueva tonalidad.

e {6.``D``} II - V - I MAYOR: Arpegios desde la 9ª e

( Por este sistema de modulación, la siguiente tonalidad sería la primera de nuevo, por eso,
en este punto modulamos una 2ª menor descendente para poder hacer el resto de tonalidades )



    

    
            

    

    
            

    

    

            

    
    

            

    
    

            

    

    
            

    

    
            

    

    
            

    

    

            

    
    

            

    
    

            

    
    

            

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LECCION 9

C

C-7

F-7 C-7

A¨7 G7 C-7

B

B-7

E-7 B-7

G7 F©7 B-7

B¨

B¨-7

E¨-7 B¨-7

G¨7 F7 B¨-7

A

A-7

D-7 A-7

F7 E7 A-7




05

I-7 


 




3 3 3 3

Ejercicio sobre los acordes del blues menor modulando de forma cromática descendente.
( Intenta memorizar el patrón y tocar el ejercicio sin mirar el papel )

e {9``.` `E` `} BLUES MENOR: Escalas Pentatonica Menor y Blues e

IV-7 




I-7 




3 3 3 3

¨VI7




V7




I-7


  3 3 3












3 3 3 3












3 3 3 3









  

3 3 3


 


 

3 3 3 3


 


 

3 3 3 3








  

3 3 3



 



 

3 3 3 3



 



 

3 3 3 3








  

3 3 3



    


 


     



    


 


     



    


 


     



    


 


     

 
    


 




    


 



       





    

  


     



    

  


     



    

  


     



    

  


     

 
    


 




    


 



       



 


   


 


       


   


 


     

 


   


 


       


   


 


     



    

  



    

  



        

 
    


 


       

    


 


     

 
    


 


       

    


 


     



    

  



    

  



        
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